



中央八项规定和一系列“节礼禁令”等发布以来，公务员的日子没有以前好过了：各种常规福利和隐性福利大幅减少，一些公务员抱怨说今年春节过了一个“裸年”。待遇相对“缩水”、公务员纪律愈加严格等因素，使得公务员的职业吸引力有所下降。去年以来广东等地陆续出现了官员辞职“下海”现象，这是否意味着新一波公务员“下海潮”要到来？综合新华社 现代快报记者 项凤华

“紧箍咒”趋紧，隐性福利锐减—— 新一波公务员“下海潮”会来吗？

公务员隐性福利锐减

2012年底，中央出台了“八项规定”。之后，中央纪委等部门又相继出台十多道规定约束党政机关工作人员的行为。这些规定给公务员套上了“紧箍咒”，使得他们的各种福利大幅减少，这在今年春节体现得特别明显。

福州市直机关一位副科级干部告诉记者，往年单位都要发放1000元左右的年货，还要请所有职工吃年夜饭，今年全都取消了，“原来有一些朋友会趁过年给我送一些茶叶、海鲜、蘑菇、水果等土特产，今年一律不敢收了。”

福建省委组织部林永（化名）今年春节回泉州老家看到了一个明显的变化：公务员私人买车现象一下

子增多了，“很多车子都是在最近3个月内买的，大家再也不敢随便坐公车。公务员车轮上的福利一下子减少了。”

与这种隐性福利相对应的是，国家出台了一系列反腐倡廉的举措，对腐败行为形成了震慑作用，腐败成本大幅提高。

“弃官从商”零星出现

中央反腐力度加大，隐性福利减少，这些因素使得公务员队伍中出现一些想逃离“围城”的情绪。

“我平时工作很忙，加班是常态，一个月工资到手就3900多元，其他福利现在基本上没有。我有时也会考虑跳槽到企业的可能性，毕竟生活问题摆在面前。”福建省委某部门主任科员苏林（化名）说，与他

差不多同龄的公务员中也有一些人有同样的想法，但真正付诸行动的基本上还没有。

而作为改革开放先锋的广东省，去年以来却陆续发生官员“下海”的事情。去年底，广州国际健康产业管理委员会主任覃朗辞职到一家房地产企业任职。此前，广州市已有多位处级以上干部“下海”；广州市公安局政治部人事处处长陈伟才辞职去了格力电子，广州南沙经济技术开发区管委会副主任、南沙区常务副区长孙雷则辞职去了浙江传化集团下属公司。

全面深化改革有望带来新一轮公务员“下海潮”

福建省社科院副院长黎昕告诉记者，改革开放以来，我国大致经历

了3轮公务员“下海潮”。20世纪80年代，从计划经济向市场经济转轨，大量体制内的官员纷纷下海。90年代初，邓小平南巡加快了改革开放的步伐，民营企业的地位提高，第二轮“下海潮”出现。2000年左右，政府机构改革与人员精简力度空前，加入世贸组织推动经济快速增长，诱发了第三轮公务员“下海潮”。

广东等地个别官员“下海”会否成为新一轮“下海潮”的先兆？瑞穗证券亚洲公司董事、总经理沈建光认为，官员“下海潮”往往与市场作用的强化联系紧密。中共十八大三中全会传达出发挥市场决定性作用以及推动多方改革的决心，强化了非公有制经济的地位。全面深化改革如能有效推进，将加速推动新一轮公务员“下海潮”的到来。

微访问

近6成人想过辞职 真正行动的，没一个

最近，河南有媒体报道，受访者中想过辞职的公务员近六成。不过，最后真辞的却一个都没有。现代快报记者了解到，在江苏不少机关，也有公务员辞职，但仅是个别的。

某海关一位人事处的人士说，去年确实有一两名一线人员因个人原因辞职。

“12年了，我才熬到副科，工资7年没涨。”在省级机关工作的张女士说，2002年她月薪4000多，现在拿到手才5000多，自己当年好不容易考上，现在虽然抱怨，但考虑到稳定、待遇、家庭等因素不会选择辞职。

一边吐槽“公务员难当”，一边追问“考碗”咋报名

南京计划招录523名公务员，比去年减少一成多

户籍限制全面放开，按大专业类别设置或不设专业限制的职位达到近70%

尽管“公务员难当”的吐槽越来越多，但不可否认的是，“考碗”仍是很受关注的热点。这两天，省公考的消息刚发布，就迎来了如潮的咨询。昨天，南京市人社局发布了南京市2014年公务员招考情况。今年南京市及省垂直管理机构共有32个部

门拿出了337个职位，计划招录523人。其中，南京市计划招录392人，省垂直管理机构计划招录131人。

今年，南京全市招录计划比去年减少76人，减少12.7%，5年来招录人数首次缩减。

招考职位条件进一步放宽，按

大的专业类别设置或不设专业限制的职位达204个351人，近70%，其中不限专业的职位达42个要招71人。

同时，职位进一步向基层倾斜，388个招录计划是区级机关、乡镇机关等基层工作岗位，占到总数的74%。和市级机关招录职位相比，在

学历、专业条件等方面的要求有所降低，且均无基层工作经历的要求。

今年，南京市公务员招录主要有两大政策调整，第一是全面放开户籍限制。南京市公务员招录简章明确，“报考本市及省垂直管理机构职位的人员不受生源地或户籍限制”。

另一项调整是取消了特邀考官。根据规定，每个公务员面试考场配置7名考官，往年南京市要求其中1名是特邀考官，所在考场不参加抽签。今年取消特邀考官设置，完全通过考官库抽取，随机确定考官所在考场。

现代快报记者 项凤华

被信任是一种快乐·信

元宵3天 大折大扣

来国美购家电 全场满千返百

限指定品牌型号 [2.14-2.16]

长虹彩电3D51C20BD



¥2990

三洋彩电46CE895



¥3399

创维彩电50E510



¥4599

伊莱克斯1P定频挂机 FAW25FD133A1



¥1799

海信1P变频挂机 KFR-25GW01F7BP-4



¥2199

海尔滚筒洗衣机 XQG80-B10288W GM

6公斤 前开式



¥3599

美的冰箱 BCD-450ZPGN

对开门 450升



¥4259

**海尔侧吸式烟灶套餐 JXW-200-JC75V
嵌入式灶具JZT-Q50H(12T)**



¥2129

伊莱克斯加湿器 EFH055

灵巧方便 自由调节



¥299

HTC 603e

4.3英寸屏 500万摄像头 双卡双模双通



¥1049

三星 i9118

5.0英寸屏 500万摄像头 双卡双模



¥1848

三星 WB280

18倍光学变焦 光学防抖



¥1449

惠普i5笔记本

15.6寸屏幕 4G内存 500G硬盘 2G独显



¥3899

百万现金券免费领取

下载并登录手机客户端
即10元
送 现金券



[真低价·不怕比]

全网比价 | 真机体验 | 专业导购

国美在线: www.gome.com.cn

全国服务热线: 400-811-3333

单位采购电话: 025-84558432